

12月26日，中山市国资委召开国企改革专场新闻发布会。会上，完成重组的四家中山市属国有企业集团集中亮相，并结合各自的改革工作亮点回答媒体提问。

南方+：中山市国资委在通报中提到将投控集团打造成为“资本运营+产业投资”的国有资本投资运营集团，请问今年投控集团在国有资本投资运营方面主要有哪些动作，目前成效如何？

中山投控集团党委委员、董事李宏：

2022年，投控集团完成原中汇集团和金控公司重组工作，开展中山市首个国有资本投资运营公司改革试点，在资本运营方面取得了一些成效。



中山城建集团党委书记、董事长陈武兵。

聚焦主责主业，城建集团以“做强、做优、做大”为总体目标，未来三到五年，重点通过资质提升、融资能力提升、推动搭建上市平台在专业能力上做强；通过加快业务重组、优化管控模式、深化选人用人机制在治理能效上做优；通过设定2025年末集团总资产达千亿元的发展目标，争取实现资产总额快速增加，为市国有企业发展壮大贡献城建之为。

南方+：粮食安全是“国之大者”，能源是经济社会发展的战略性资源，兴中集团目前在这两大领域有什么样的布局，未来还有什么样的计划？

中山兴中集团党委副书记、董事、总经理李嘉航：

近年来，兴中集团聚焦现代农业和综合能源两大主业板块持续发力。今年，我们顺利推动中心粮库三期项目开工建设，建成后预计可为中山市增加粮储仓容约34.7万吨，切实保障群众的“米袋子”；实现生猪养殖基地一期投产，预计达产后每年出栏优质生猪10万头，牢牢端稳群众的“肉盘子”；中央厨房和净菜加工配送中心投入使用，为中山多所学校的食堂提供安全、健康的伙食，坚定守护群众的“菜篮子”。另外，我们今年在综合能源领域也取得了重要突破，兴中集团建成全市首个“光储充一体化示范站”并投入使用，分布式光伏项目覆盖中山本地及肇庆、江门、佛山等周边城市。



中山翠亨集团党委委员、董事、副总经理巢辉。

【撰文】伍杰

【作者】伍杰

【来源】南方报业传媒集团南方+客户端